

“弟弟，你还记得我跟妈妈吗？” 走失多年的流浪汉在警方和救助站帮助下终于和家人团聚



江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/曾雅清）“弟弟，你还记得我跟妈妈吗？”时隔多年，再次见到弟弟阿友的那一刻，阿玲和母亲忍不住潸然泪下。昨天，记者获悉，阿玲带着母亲从家乡重庆来到江门，于近日终于见到了日思夜想的弟弟阿友，一场跨越9年的千里寻亲之旅画上了圆满的句号。

时间追溯到2015年7月3日，新会公安接到阿玲一家的报警求助：弟弟阿友凌晨离开工地宿舍后不知去向。事发10多天前，阿友跟随家人从重庆来到新会工作生活，平时就居住在工地宿舍，阿友突然失踪，家人非常担心。

接报后，新会公安高度重视，立即成立专案组进行侦查。由于当时阿友居住的工地宿舍位置相对比较偏僻，经过一段时间的走访寻找，都没有找到阿友。随后，民警提取了阿友父母的生物检材进行DNA检验，并将数据录入全国数据库。9年多来，新会公安一直没有放弃寻找阿友，阿玲和家人、朋友也从未放弃过。而这漫漫寻亲路，终于在阿玲接到新会公安民警电话的那一刻，按下了快进键。

去年11月21日，新会公安和新会区救助站工作人员在新会一桥底发现了一名流浪男子。面对民警的询问，男子无法准确说出自己的身份信息。担心男子的身体状况，民警和救助站工作人员随即将其送往医院救治。待男子身体状况

稳定后，新会公安提取了男子的血样检验。通过进一步亲子鉴定，确认该流浪男子正是当年失踪的阿友。随后，民警立即通过电话与阿友的父母、姐姐取得联系。

“接到电话的那一刻，我很激动，但也觉得很真实！”得知喜讯后，阿玲匆匆忙忙为弟弟准备了一些新衣服，便带着母亲踏上火车，前往新会接弟弟回家。9年的念念不忘，终于在这一刻得到回响。相见的那一刻，母女两人紧紧抱着阿友痛哭起来。

由于阿友失踪多年，身份信息早已过期，无法成功购买火车票。民警急事急办，为他开具了有效的身份证明，帮助他购买了回家的火车票。

“很开心，走失了那么多年后终于找回来了，家里人都在等着他回去。警官们，真的谢谢你们！”在高铁站，阿友的母亲和姐姐一直向民警致谢。

←阿友（中）终于见到了亲人。
新会公安分局供图

东湖公园游乐场确定延期运营

江门日报讯（记者/蔡昭璐）1月8日，记者从东湖公园管理所得知，为避免造成市民损失，经多方考量决定，东湖公园游乐场延期运营。优惠券未消费完毕的市民，请抓紧时间到游乐场打卡游玩。

去年12月17日，本报报道了“东湖公园游乐场发布即将停止营业通知”的消息，引起众多市民关注和讨论。有的市民在“江门日报”微信视频号留言：“满满的回忆”“我的童年”“不要关停，我大学那会不开心去玩了那个空中飞椅，玩完之后心情都好了，回忆啊”“真怀念”……采访过程中，也有市民向记者表示，希望东湖公园游乐场能升级改造，延期运营至2025年春节后，让大家有机会来消费游玩。

根据东湖公园游乐场运营公司此前发布的通知，游乐场定于2024

年12月25日停止运营。近几天，东湖公园管理者和运营公司积极就游乐场延期运营事宜进行协商，争取时间让市民能消费充值卡余额。

东湖公园管理所工作人员表示：“这段时间，有市民向我们反映游乐场关停可惜、希望延期运营等心声，我们也积极听取。再加上仍有部分市民的优惠券没有消费完，经过考虑，觉得游乐场不能简单一关了之。”

目前，东湖公园游乐场会至少延期运营一个月，春节期间将视情况决定是否继续延期。对于这一消息，市民刘女士称：“我卡里还有几十元，之前还担心没时间去消费，现在可以延期运营，就不用太担心了。”“如果能延期到春节后就更好了，那时候正是带孩子出去玩的好时候。”市民区先生说。

“启超文化”遇上“围棋文化” 40多名围棋爱好者精彩对决

江门日报讯（记者/朱磊磊）为提高我市围棋爱好者竞技水平，进一步推动和传播中国围棋及传统文化，近日，江门市首届“培正&启超杯”围棋棋王赛在江门市培正棋院落子。本次大赛由江门市围棋协会主办，江门市培正棋院承办，来自全市的40多名围棋爱好者齐聚一堂，在2天的比赛时间里，通过6轮的精彩对决争夺棋王荣誉。

比赛现场，每一方棋盘两侧端各坐一位棋手，他们或是精神健硕的成年人，或是朝气蓬勃的青少年，静谧的赛场中偶尔能听到落子声，棋盘上星位交错，黑白子之间展开无声的较量。

观棋者屏息凝视，棋手们深思熟虑，手指在棋盘中轻轻拈起一枚棋子，然后缓慢而坚定地落在棋盘上。棋局如战场，一招一式间，暗含着策略与智慧，可谓是“巅峰对决，运筹帷

幄”。

“本次比赛不仅是围棋爱好者之间的一场棋艺较量，让更多业余爱好者有了切磋的机会，也希望通过比赛，吸引更多的人参与进来、传承国粹。”江门市围棋协会监事长邹林生表示，大赛将“启超文化”与“围棋文化”深度融合，让更多人了解和喜欢上围棋这项国粹的同时，进一步传承和弘扬中华优秀传统文化。

江门围棋文化底蕴深厚，围棋爱好者众多，拥有深厚的群众基础。“围棋棋王赛不仅是一项竞技赛事，更是我们共同推动围棋文化发展的契机。”邹林生介绍，未来江门市围棋协会将借助围棋棋王赛平台，持续打造交流品牌赛事，讲好中国围棋故事，传承优秀中华传统文化，不断提升我市围棋水平，力争让围棋棋王赛在我市围棋爱好者中产生更大关注和影响力。

别样“警”彩

江门日报讯（文图 记者 朱磊磊 通讯员 高园）在第五个中国人民警察节、第39个“110宣传日”即将来临之际，近日，市公安局江海分局在江海万达广场举办以“守正创新110 高效协同护安宁”为主题的警营开放日活动，全面宣传公安机关打击犯罪、服务为民举措成效。

此次活动分为室内和室外两个区域。在室内活动现场，特警现场演绎擒棍操和徒手抓捕术，民警声情并茂地朗诵诗歌《我们何惧风流》，由分局政委张琦作词、民警许柳作曲并演唱的原创歌曲《警徽闪耀》首次亮相。江门市青少年宫、江演明星幼儿园带来激动人心的舞蹈和歌舞，为现场群众带来了一场视听盛宴，博得了阵阵掌声。

现场，机器狗首次亮相，瞬间成为全场焦点。机器狗听从操作员指令，时而原地踏步，时而快速前进，时而不断跳跃，引得大家啧啧称赞。智能机器人也是全场的一大亮点，它可以抬手和大家打招呼，也可以和大家握手。操作员的灵活操作与机器狗、机器人的灵敏响应赢得了观众的欢呼声，活动现场气氛热烈。

“妈妈快帮我拍照！”“这是防弹头盔，这是防弹衣！”在特警装备展示区，各



警用机器人惊艳亮相，吸引了众多市民的目光。

类现代警务装备让小朋友们大开眼界，纷纷上前体验这些平时只能在电视上看到的“神秘装备”。

在室外活动现场，江海交警带来了

交通指挥手势操和铁骑表演，还穿插各类安全科普知识。江海分局指挥中心110、反诈、反恐、打私、出入境、禁毒等各宣传摊位还设置了趣味小游戏，派发

宣传单张和小礼品，并对群众关心的热点问题进行现场普法宣传。现场还开展了挥春送祝福活动，书法爱好者现场挥毫泼墨，为群众送上新春祝福。

4人张贴涉黄引流小广告被抓

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/刘瑞菲）低俗直白的文字，暗藏玄机的二维码以及陌生的网址……这一切都附着在一张神秘的小贴上，如若好奇扫码查看，则有可能上当受骗。近期，台山市公安局充分发挥“情指行”一体化合成作战优势，抓获相关违法人员4人，缴获打印设备及涉黄卡片、贴纸一批。

日前，台山市公安局“情指行专班”在日常工作中发现有4名在全省多地张贴涉黄引流小广告的嫌疑人窜至台山，于是迅速行动，集中治安大队、巡特大队、北门派出所优势警力开展针对性打击整治。通过侦查，民警发现散发涉黄小广告人员为牟取非法利益，按照上线指令，打印制作印有招嫖网址、二维码的贴纸，在夜色掩护下在路边停放的车辆上大肆张贴，以此吸引潜在受害者。

民警通过周密部署，快速将违法嫌疑人陈某（男，22岁，云南人）、

刘某（男，22岁，云南人）、张某（男，21岁，贵州人）、田某（男，24岁，重庆人）抓获，现场缴获作案手机、打印机等设备以及还未来得及张贴的贴纸一批。

“深夜‘开工’，贴一张酬劳大约0.5元。”据上述嫌疑人供述，其此前在网上接收关于派发“黄色”小广告的兼职信息，对方在网上发来相关电子样式，让其通过购置打印机、切割设备制成大量“黄色”小卡片、贴纸成品，并流窜广东各地散发、粘贴。目前，4名嫌疑人已被公安机关依法行政拘留。

警方提醒，涉黄小卡片是新型诈骗的“引流”手段。诈骗分子利用低俗的文字或图片“引流”，诱骗受害人扫描涉黄广告上的二维码或输入网址，下载涉黄App，再以刷单、赌博、裸聊等方式实施诈骗，广大群众切勿上当受骗。若发现制作或散发涉黄、涉诈卡片等违法犯罪线索，请及时向公安机关举报。

边检为外贸经济发展增添“蓝色动能”

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/刘璐瑶 董俊峰）日前，来自圣多美和普林西比籍的“鑫海99”轮历时3天完成了椰子粕入境装卸任务，珠海边检总站江门边检站开通快捷通道，高效为该轮办理边检手续。

“江门是全国船舶、家电、摩托车及调味品制造的重要聚集区之一。在边检

提供的零延时通关服务下，船舶出入境十分顺畅，有效压缩了货物中转等待时间，为船方和代理企业节省了大量时间和经济成本，为码头的高效运转提供了很好的保证。”新会港码头调度谭经理说。

为保障口岸通关顺畅，助力企业顺利交付，江门边检站持续优化口岸营商

环境，助力管辖四个口岸的出入境船舶数量和货物吞吐量激增。“我们严格落实上级关于促进服务航运企业发展的新举措，全年24小时‘随到随检’，不断优化便民利企措施，为服务对象提供高效便利的出入境边防检查服务。”江门边检站执勤一队负责人说。

据统计，2024年，江门边检站累

计验放出入境船舶3800余艘次、船员2.5万人次。其中，助力新造船舶29艘次，服务“一带一路”外贸船舶出入境22艘次，办理入境维修船舶13艘次，为企业节省候检时长约3000小时，为江门市外贸经济发展增添“蓝色动能”。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

阅读 让生命结出硕果

